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Описание манишки «Англичанка» 

от Крупновой Елены (@krupnovaelena) 

 

 

 

     Данное описание предназначено только для личного использования. 

Коммерческое использование описания данной модели в любом виде 

запрещено! 
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     Для удобства описание лучше распечатать! Просьба - ВНИМАТЕЛЬНО 

прочитайте описание работы, только потом начинайте вязать! 

 

     Размер единый на обхват головы 54-60 см 

Манишка вяжется сверху вниз, с ростком для удобной посадки. 
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Материалы: 

1. Пряжа Bunny 20% пух кролика, 5% меринос, 30% натуральная вискоза, 
45% нейлон (200м/50гр), вяжем в 2 нити. Расход 4 мотка 
 
 

 
 

Можно использовать и любую другую пряжу схожую по метражу при условии 
попадания в заданную плотность. 
 

2. Круговые спицы №4 на леске 40 см или любой удобной для вас длины 

для вязания по кругу воротника. 

3. Круговые спицы №5 на леске 40 и 80 см или любой удобной для вас 

длины для вязания по кругу воротника и ростка манишки. 

4. Круговые спицы №3,5 на леске 100-120 см или любой удобной для вас 

длины для кеттлевки.  

5. Маркеры – 14 шт. (один маркер должен быть отличный от других для 

обозначения начала ряда и 3 маркера тоже отличные от других и от 

маркера начала ряда, они будут отделять регланные петли. 
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6. Крючок №3,5 

7. Ножницы, сантиметровая лента, игла, чтобы заправить кончики. 

 

Необходимые навыки: уметь вязать лицевые и изнаночные петли 

 

Плотность вязания: 10 см на 10 см - 17 петель на спицах №5, рядность 

значения не имеет (на образце, связанном лицевой гладью). Замеры 

обязательно делать после влажно-тепловой обработки.  

 
Если Ваша плотность отличается от рекомендуемой, поменяйте спицы 

на больший или меньший размер. Но в указанную плотность нужно 

попасть обязательно! 

 

Сокращения и условные обозначения: 

Лиц. – лицевая петля 

Изн. – изнаночная петля 

п. – петля 

Н - накид 

Кр. – кромочная петля: в начале ряда снимаем, в конце – провязываем 

изнаночной 

Пр – прибавка 

МНР – маркер начала ряда 

МЛР – маркер линии реглана 

М – маркер 

М1, 2, 3… - маркер 1, маркер 2 и т.д. 

ВТО – влажно-тепловая обработка 

РЛ – регланная линия 

РП – регланная петля 
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Перемычка - снимаем на рабочую спицу крайнюю петлю, рабочая нить 

перед вязанием, аккуратно тянем за рабочую нить, пока наша петля как бы 

не станет двойной: в лицевом ряду перемычку провязываем лицевой петлей; 

в изнаночном ряду – изнаночной 

 

Узоры: 

     Ворот манишки вяжется английским узором. 
     Нижняя часть манишки лиц. гладью: при круговом вязании - все петли 
вяжутся лицевыми; при поворотном вязании: на лицевой стороне все петли 
провязываются лицевыми, на изнаночной – изнаночными. 
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НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ: 

     На спицах, которыми попали в плотность (у меня №5) набираем обычным 

способом 60 + 1 п. для замыкания в круг: 

Видео: https://youtube.com/shorts/plCIP24yS8c?feature=share 

 

 

 

     Замыкаем вязание в круг, проследите, чтобы петли не перекрутились: 

Видео: https://youtube.com/shorts/x2qM1ddMPac?feature=share 

 

 

 

1 ряд: *1 лиц., Н, 1 п. снять**, от * до ** повторяем до конца ряда 

Видео: https://youtube.com/shorts/a9lcEb5585A?feature=share 

https://youtube.com/shorts/plCIP24yS8c?feature=share
https://youtube.com/shorts/x2qM1ddMPac?feature=share
https://youtube.com/shorts/a9lcEb5585A?feature=share
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2 ряд: *Н, следующую лиц. п. снимаем не провязанной, Н провязать вместе 

со следующей изн. п. – изн.**, от * до ** повторяем до конца ряда 

Видео: https://youtube.com/shorts/DWRP1k52T0c?feature=share 

 

3 ряд: Н провязать вместе со следующей лиц. п. – лиц., Н, следующую изн. п. 

снимаем не провязанной, от * до ** повторяем до конца ряда 

Видео: https://youtube.com/shorts/BurvZwKgzbI?feature=share 

 

     Вяжем, повторяя 2 и 3 ряды 18-20 см.: 

 

 

     Следующий ряд вяжем изн.: *Н вместе со следующей лиц. провязываем, 

как 1 изн.; 1 изн., от * до ** повторяем до конца ряда 

Видео: https://youtube.com/shorts/UVN6aR1XtFo?feature=share 

 

     Переходим к ложной кеттлевке, меняем спицы на 1 размер меньше (у 

меня №4): 

1 лиц. ряд: увеличиваем количество петель в 2 раза – *1 лиц., 1 воздушная 

петля**, повторяем от * до ** до конца ряда 

Видео: https://youtube.com/shorts/WZtEPqdlrY4?feature=share 

https://youtube.com/shorts/DWRP1k52T0c?feature=share
https://youtube.com/shorts/BurvZwKgzbI?feature=share
https://youtube.com/shorts/UVN6aR1XtFo?feature=share
https://youtube.com/shorts/WZtEPqdlrY4?feature=share
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2 изн. ряд: *1 лиц., следующую п. снимаем (нить перед работой)**, от * до 

** повторяем до конца ряда 

Видео: https://youtube.com/shorts/JvUvXszg7vo?feature=share 

 

3 лиц. ряд: *лиц. п. снимаем (нить за работой), 1 изн.**, от * до ** 

повторяем до конца ряда 

Видео: https://youtube.com/shorts/nDbyr47EGVA?feature=share 

 

4 изн. ряд: вяжем как 2-ий ряд 

5 лиц. ряд: вяжем как 3-ий ряд 

6 изн. ряд: вяжем как 2-ий ряд 

7 лиц. ряд: провязываем, как 2 п. вместе изн.: 

Видео: https://youtube.com/shorts/KnIcFnJpecw?feature=share 

 

 

 

     Переходим на спицы на 1 размер больше (у меня №5), вяжем ряд и 

расставляем маркеры (М): 

1 изн., МЛР, 2 лиц, М1, 4 лиц., М2, 17 лиц., М3, 4 лиц., М4, 2 лиц., МЛР,  

https://youtube.com/shorts/JvUvXszg7vo?feature=share
https://youtube.com/shorts/nDbyr47EGVA?feature=share
https://youtube.com/shorts/KnIcFnJpecw?feature=share
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1 изн., МЛР, 2 лиц., М5, 3 лиц., М6, 4 лиц., М7, 11 лиц., М8, 4 лиц., М9, 3 лиц., 

М10, 2 лиц., здесь у нас стоит МНР, он же и будет МЛР, вдоль которого 

будем делать прибавку 

 

 

 

     Начинаем вязать росток укороченными рядами согласно схеме 

соответствующего размера (даны ниже). 

     Начало вязания на схеме обозначено красной точкой, в каждом лиц. ряду 

прибавляем по 2 петли вдоль РЛ (они обозначены красным цветом), т.е. 1 п. 

до РЛ и 1 п. после РЛ. Точки разворота выделены синим цветом. 

     В схеме указано количество петель без учета петель, образованных в 

результате прибавок! 

     Перед началом вязания рекомендую посмотреть видео: 
https://youtu.be/YKaAteGh8eU  

(в этом видео я рассказываю, как вязать росток по схеме, делать прибавки 

вдоль РП)  

 

 

 

 

https://youtu.be/YKaAteGh8eU
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Схема вывязывания ростка: 

 

                                                               спинка 

                                                                

                                                1                  17                2 

                                     4                                                             4                                                                    

                                                                                                                  

                               3                                                                                                      4                                                                                                                                 

                            2                                      60                                    2         

                         1                                                                                           1 – линии реглана                    

                            2      5                                                                                        6         2           начало вязания                                    

                               3                                                                                    3                                                        

                                          7                                                                         8                                           

                                       4        9                                                 10       4                                                                                                                                  

                                                                                                   

                                                                     11                                         

                                                                  перед 

 

1 лиц. ряд: вяжем до 1-ой точки разворота: 1 изн., ПР, 23 лиц., М снимаем, 

переворачиваем вязание на изнаночный ряд 

2 изн. ряд: вяжем до 2-ой точки разворота: снимаем на рабочую спицу 

крайнюю петлю, рабочая нить перед вязанием, аккуратно тянем за 

рабочую нить, пока наша петля как бы не станет двойной (перемычка), 

провязываем остальные петли изн. до следующей точки разворота (16 изн.), 

М снимаем, переворачиваем вязание на лицевой ряд 

3 лиц. ряд: вяжем до 3-ей точки разворота: перемычка, 15 лиц., далее на 

спице перемычка, провязываем ее вместе лиц., 4 лиц., М снимаем, 

переворачиваем вязание на изнаночный ряд 

4 изн. ряд: вяжем до 4-ой точки разворота: перемычка, вяжем до двойной 

петли (19 изн.), далее на спице перемычка, провязываем ее вместе изн., 4 

изн., М снимаем, переворачиваем вязание на лицевой ряд  
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5 лиц. ряд: вяжем до 5-ой точки разворота: перемычка, 23 лиц., далее на 

спице перемычка, провязываем ее вместе лиц., 2 лиц., ПР, 1 изн., ПР, 2 лиц., 

М снимаем, переворачиваем вязание на изнаночный ряд 

6 изн. ряд: вяжем до 6-ой точки разворота: перемычка, 2 изн., 1 лиц., 27 изн., 

далее на спице перемычка, провязываем ее вместе изн., 3 изн., 1 лиц., 2 изн., 

М снимаем, переворачиваем вязание на лицевой ряд 

7 лиц. ряд: вяжем до 7-ой точки разворота: перемычка, 1 лиц., Пр, 1 изн., Пр, 

31 лиц., Пр, 1 изн., Пр, 2 лиц., далее на спице перемычка, провязываем ее 

вместе лиц., 3 лиц., М снимаем, переворачиваем вязание на изнаночный ряд 

8 изн. ряд: вяжем до 8-ой точки разворота: перемычка, 6 изн., 1 лиц., 33 изн.,  

1 лиц., 2 изн., далее на спице перемычка, провязываем ее вместе изн., 3 изн., 

М снимаем, переворачиваем вязание на лицевой ряд 

9 лиц. ряд: вяжем до 9-ой точки разворота: перемычка, 5 лиц., Пр, 1 изн., Пр, 

33 лиц., Пр, 1 изн., Пр, 6 лиц., далее на спице перемычка, провязываем ее 

вместе лиц., 4 лиц., М снимаем, переворачиваем вязание на изнаночный ряд 

10 изн. ряд: вяжем до 10-ой точки разворота: перемычка, 11 изн., 1 лиц., 35 

изн., 1 лиц., 6 изн., далее на спице перемычка, провязываем ее вместе изн., 4 

изн., М снимаем, переворачиваем вязание на лицевой ряд 

11 лиц. ряд: вяжем до МНР: перемычка, 10 лиц., Пр, здесь у нас МНР 

Вязание не разворачиваем! Далее вяжем по кругу! 

Продолжаем  вязать: 1 изн., Пр, 35 лиц., Пр, 1 изн., Пр, 11 лиц., далее на 

спице перемычка, провязываем ее вместе лиц., 11 лиц., далее на спице 

перемычка, провязываем ее вместе лиц., 10 лиц. 
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     Продолжаем вязать по кругу, делая прибавки через ряд вдоль МЛР: 

1 ряд: 1 изн., 37 лиц., 1 изн., 36 лиц., Пр 

2 ряд: 1 изн., Пр, 37 лиц., Пр, 1 изн., Пр, 37 лиц. 

3 ряд: 1 изн., 39 лиц., 1 изн., 38 лиц., Пр 

4 ряд: 1 изн., Пр, 39 лиц., Пр, 1 изн., Пр, 39 лиц. 

5 ряд: 1 изн., 41 лиц., 1 изн., 40 лиц., Пр 

6 ряд: 1 изн., Пр, 41 лиц., Пр, 1 изн., Пр, 41 лиц. 

 

 

 

     Переснимаем петли передней части манишки и регланную петлю на 

другие спицы такого же размера, леска может быть любой длины: 
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     Вяжем поворотными рядами лицевой гладью 34 ряда, первая и последняя 

петли – кромочные. 

Видео: https://youtu.be/khN3OyEw5fc 

 

 

 

https://youtu.be/khN3OyEw5fc
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     Закрываем обычным способом на изн. стороне: 

Видео: https://youtu.be/xHz4uN7b1DM 

 

     Вяжем заднюю часть манишки аналогично передней, начинаем вязать с 

изн. ряда: 

Видео: https://youtube.com/shorts/g6grrxCun5k?feature=share 

 

  

 

     Обрабатываем край кеттлевкой: 

Видео: https://youtu.be/vXL9Q3KjLWM 

 

     Поднимаем петли спицами на 1,5 размера меньше, чем вязали саму 

манишку (у меня №3,5, леска 100-120 см.), начинаем поднимать от нижнего 

вертикального края манишки, присоединив основную нить:  

из вертикальных петель в следующем ряду после кромочных - в две петли, 

одну пропускаем; из горизонтальных – в каждую петлю после кромочных: 

 

https://youtu.be/xHz4uN7b1DM
https://youtube.com/shorts/g6grrxCun5k?feature=share
https://youtu.be/vXL9Q3KjLWM
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     Вешаем МНР, вяжем по кругу лицевой гладью 7 рядов: 

 

  

 

 



 

16 
 

     При помощи крючка №3,5, прикеттлевываем; рекомендую посмотреть 

видео выше, где я подробно рассказываю и показываю, как это сделать! 

Прячем кончики, делаем ВТО. 

 

     Поздравляю! Ваша манишка готова! Теперь вы точно не замерзните! 

     Стирать изделие руками при температуре 30 градусов, аккуратно отжать, 

не скручивать. Высушить на горизонтальной поверхности, вдали от 

отопительных приборов. 

 

 

 

     Выкладывайте фотографии Ваших работ в Инстаграм с хештегом 

#манишка_англичанка 
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      Данное описание предназначено только для личного использования. 

Коммерческое использование описания данной модели в любом виде 

запрещено! 

 

 

 

Вяжите с удовольствием! И ровных петелек Вам! 

Ваша Елена Крупнова @KrupnovaElena 

 


